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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Maatwerkbedrijven  -  Oproep ‘open innovatie en strategische transformatie in de sociale 
economie’

Om sterker uit de coronacrisis te komen en de sociale economie beter te wapenen tegen 
toekomstige economische schokken, starten maatwerkbedrijven met de uitvoering van 
hun ambitieuze innovatieplannen. Via de middelen van het relanceplan Vlaamse 
Veerkracht maakte de minister geld vrij voor deze projecten in de sociale economie.

Met innovatieprojecten moeten ook de maatwerkers hun vaardigheden versterken en hun 
tewerkstelling verzekeren. Met de oproep ‘open innovatie en strategische transformatie 
in de sociale economie’ wil Vlaanderen de maatwerkbedrijven die hier aandacht aan 
besteden een duwtje in de rug geven.

1. Graag een overzicht:

a) Hoeveel aanvragen werden ingediend, geweigerd en aanvaard voor 
innovatieprojecten in de sociale economie? Graag een overzicht per 
maatwerkbedrijf en per provincie.

b) Welke bedragen ontvingen de maatwerkbedrijven van Vlaanderen? Graag een 
overzicht per maatwerkbedrijf en per provincie.

c) Waarvoor zullen deze middelen gebruikt worden in het maatwerkbedrijf? Graag 
een overzicht per maatwerkbedrijf en per provincie.

d) Hoe evalueert de minister deze oproep?

2. Wat is het totale budget voor deze oproep en werd dat bedrag volledig benut via de 
oproep?

3. Op welke manier worden deze financiële middelen uitbetaald?

4. Zal er een evaluatiemoment voor de projecten zijn? Graag meer verduidelijking.

5. Worden in de toekomst nog oproepen gelanceerd voor de sociale economie?
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1. Hierna en in bijlage vindt u de cijfers en data op de door u gestelde vragen.
Er werden 84 aanvragen ingediend:
a) 66 aanvragen kregen een positieve beslissing. Voor 17 aanvragen was de beslissing 

negatief. Eén aanvraag was niet ontvankelijk (wegens laattijdige indiening). 
Gelieve in bijlage 1 per provincie een overzicht te vinden van de ingediende 
projectdossiers en de beslissing die ze ontvingen per project.

b) In datzelfde overzicht vindt u het subsidiebedrag van de goedgekeurde dossiers.

c) In datzelfde overzicht vindt u het thema of inhoudelijke operationele doelstelling 
van elke projectaanvraag. 

d) Het aantal projectaanvragen binnen deze oproep toont aan dat deze inspeelt op 
noden in de sector. Het aantal positieve projecten bewijst de veerkracht, flexibiliteit 
en professionaliteit van de sociale economie ondernemingen. Voor een volledige 
evaluatie van de oproep is het nu nog veel te vroeg. De projecten zijn nog maar 
recent goedgekeurd en officieel van start gegaan.  

2. Het maximale budget voor deze oproep bedroeg 10.000.000 euro. Er werden subsidies 
in het kader van deze oproep toegekend ten belope van 9.844.017,19 euro. 
 

3. De projectsubsidie wordt uitbetaald in drie verschillende schijven (50% voorschot - 
20% voorschot - 30% saldo) zoals gebruikelijk is. Het saldo wordt maar uitbetaald na 
het ontvangen van de bewijsstukken en de afrekening en verantwoording van het 
project zowel op financieel als inhoudelijk vlak in het voorjaar van 2024.

4. Het saldo van de projectsubsidie wordt pas uitbetaald na een inhoudelijke en financiële 
verantwoording aan het einde van het project. Vooraleer er overgegaan wordt tot de 
betaling van het saldo zal door de diensten van het Departement Werk en Sociale 
Economie een controle uitgevoerd worden waarin er verschillende evaluatieelementen 
vervat zitten. 

5. Deze beleidsactie werd reeds voorzien in het VESOC-akkoord ‘Alle hens aan dek’ 
(december 2020) en werd met deze oproep nu concreet uitgevoerd. Dit past ook in 
het economische en maatschappelijke relancebeleid van de Vlaamse Regering, in casu 
ten bate van de sector van de sociale economie. Op dit ogenblik zijn er geen nieuwe 
gelijkaardige oproepen voorzien, onafgezien van de periodieke reguliere oproepen in 
de sector.

BIJLAGEN 

Overzicht van de projectaanvragen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14121

